

西安是一個甚具特色的城市，當地人有自己的特色小吃，如羊肉夾膜，手抓餅等等，而西安這個城市，有 3100 多年的建城史和 7000 餘年的文明史，而其中在歷史上，多個朝代都在西安這個城市建立首都，如周代、漢代、唐代和秦代等，而其中較廣為人知的就是秦代，因為秦始皇也安葬在西安這個地方，時至今天，秦始皇的皇陵仍未完全開掘出來，是仍有一定的神秘感，因此吸引了大量的遊客來到西安參觀一下這位對中國有深遠影響的皇帝的皇陵。

其次，我在西安感受到了當地人生活的習性，他們都十分喜歡吃菜，從第一天開始每餐多是以蔬菜為主，而且吃的主糧是饅頭，饅頭跟飯會先上，之後就會上各色各樣的蔬菜，其中我最喜歡吃的是炒青椒，雖然味道很一般，但從中體會到了西安的人生活十分平淡，就像桌上各樣看似淡而無味的菜式，其實細心品嚐之下，會發現食物真正的味道，沒有過多的調味，也沒有用不同方法來烹調。回港後，我有一段時間未能適應香港這裡過多肉類的食物風格。

而接下來便是參觀歷代在當地所留下來的著名建築，如華清池，兵馬俑等。當看到一個又一個由青銅及陶泥所做的兵馬俑時，令我深感不可思議，亦從中看出古人的智慧和造物技術之高。試想在古代科技沒有如今社會如此發達的情況下，單靠人力就做出了這麼多兵馬俑作秦始皇的陪葬品，真不得不令我對古人佩服萬分。除此之外，接下來幾天我們去了唐代大明宮遺址、「以險為名」的華山（華夏民族的發源地）以及充滿仿唐建築風格的大唐芙蓉園。看到了那些絕美的風景，亦增加了自己的視野，廣闊了自己的眼界，不再局限於香港這個狹小之地。

李礎鍵

西安之旅令我深深感受到中華文代的博大精深，13 朝古都，兵馬俑，令我大開眼界增益不小，而且也可以認識其他地方的風土人情，例如：回民街等，食了很多當地美食，如肉夾膜，羊肉泡膜等等，而且當地天氣得天獨厚，讓我在西安的每一天都擁抱著太陽伯伯，甚感親切，而且一路上也有導遊哥哥講解西安文化，對西安由古至今的事情，也有了更深的認識，還了解了當地特有的飲食文化，食饅頭是當地人引以為傲的美食，口感堅硬，絕無偷工減料，貨真價實。真材實料的饅頭，讓我感受到無比的幸福和快樂。最後，我們上了華山，景色一望無際，眼前美景一覽無遺，腳踏浮華大地，如此絕色，空前絕後。西安之旅讓我的知識和文化水平又昇華到了另一個層次，真是獲益良多，受益不淺。

何姍

隨著6月大考的結束，7月鐘聲已悄悄響起。而這次西安之旅將為2016年的下半年拉開帷幕，也讓我們增長見聞，獲益良多。

初臨西安，正值盛夏，西安的熱和乾難免讓我們感到不習慣。第一天下飛機之後便前往「回民街」，是穆斯林集聚的小街，穆斯林的特色小吃由穆斯林們自己銷售，讓我們體驗到與漢族文化截然不同的回族文化。我帶著輕鬆的身軀逛逛回民街，東拍拍西拍拍，嚐嚐回族特色小吃，別有一番感受。

次日我們去了期待已久的兵馬俑博物館參觀。聽著導賞員講述秦始皇的偉績，以及觀賞宏偉壯觀的兵馬俑，讓人驚嘆從前的中華民族的智慧和才幹。每個樣貌不同的士兵和戰馬，將秦朝的情境一滴不漏地呈現在我們眼前。感嘆完秦始皇陵的壯觀，下午便去到華清池，那是唐代楊貴妃曾經沐浴之地，而當天所處之地雖是復原後的大園林，但仍可感受到古蹟在從前是如何的豪華，遺憾的是這些歷史建築曾被破壞。

第三日，遊覽西嶽華山，小試牛刀，登臨北峰。當天天氣晴朗，陽光普照下的青蔥的北峰山頭綠意盎然，生機勃勃。再向西峰移動，開始變得陡峭，同學互相鼓舞，不時放眼眺望華山的雄偉。身處華山之巔，雄偉的山峰比高樓大廈更易讓人感到自己的渺小，清風陣陣，別有洞天。下午前往大明宮遺址公園，大明宮的寬廣，空曠，闊氣與香港地少人多的擁擠形成強烈的對比。按照原址重建的大明宮，非常華麗、大氣，但美麗的風景下掩蓋著中國歷史的悲痛，寶貴的古蹟曾經被破壞，叫後人需從模仿中感受，不免歎息古蹟的消逝。

第四天，前往航空科技館，對中國的航空史有了進一步的了解。接著前往大唐芙蓉園，對楊貴妃的了解增多了，也感受到了大唐的盛世。對著豪華的重建建築，不禁又感嘆中國的屈辱史。心痛那麼美麗的庭園被破壞。接著又前往大雁塔廣場。已到了西安之旅的尾聲，同學們都變得非常熟識，在大雁塔廣場裏，享受著夕陽西下的美景，在大雁塔的眼底下游走，感受著中國文化的洗滌。

最後一天，前往陝西歷史博物館。人來人往的博物館向每個人訴說著中國從西周到唐的歷史，我們從古文物中也感受到了中國歷史的一點一滴。

最後，帶著依依不捨之心回港。回想這次西安之旅，儘管天氣和食物的不習慣，但還是讓我們大開眼界，對祖國的了解增加，也對中國歷史文化有更深認識。

鄧然斐